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Tâche n°7  
Cas particulier de la racine carrée … 

Enoncé des exercices 

 

Exercice 1.  

Déterminer la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ∗, 𝑢𝑛 = √3𝑛 − 1 − √3𝑛 

 

Exercice 2.  

Déterminer la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 =
2

√5𝑛 + 1 − √5𝑛
 

 

Exercice 3.  

Déterminer la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = √𝑛
2 + 𝑛 − 𝑛 

 

Exercice 4.  

Déterminer la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = √2𝑛 + 1 − √𝑛 

 

 

  



Tâche n°7  
Cas particulier de la racine carrée … 

Correction des exercices 

Correction de l'exercice 1.  

Déterminer la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ∗, 𝑢𝑛 = √3𝑛 − 1 − √3𝑛 

 
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. 

∀𝑛 ∈ ℕ∗, 𝑢𝑛 = √3𝑛 − 1 − √3𝑛 

lim
𝑛→+∞

√3𝑛 − 1 = +∞

lim
𝑛→+∞

√3𝑛 = +∞
}donc, par diffé réncé, il y a formé indé términé é 

 

∀𝑛 ∈ ℕ∗, 𝑢𝑛 = √3𝑛 − 1 − √3𝑛 

𝑢𝑛 =
(√3𝑛 − 1 − √3𝑛) × (√3𝑛 − 1 + √3𝑛)

√3𝑛 − 1 + √3𝑛
 

𝑢𝑛 =
√3𝑛 − 1

2
− √3𝑛

2

√3𝑛 − 1 + √3𝑛
 

𝑢𝑛 =
3𝑛 − 1 − 3𝑛

√3𝑛 − 1 + √3𝑛
 

𝑢𝑛 =
−1

√3𝑛 − 1 + √3𝑛
 

or  lim
𝑛→+∞

√3𝑛 − 1 + √3𝑛 = +∞ 

donc, par quotient,   lim
𝑛→+∞

𝑢𝑛 = 0 

 
 

Correction de l'exercice 2.  

Démontrer la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 =
2

√5𝑛 + 1 − √5𝑛
 

 
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 2
. 

∀𝑛 ∈ ℕ∗, 𝑢𝑛 =
2

√5𝑛 + 1 − √5𝑛
 

lim
𝑛→+∞

√5𝑛 + 1 = +∞

lim
𝑛→+∞

√5𝑛 = +∞
}donc, par diffé réncé, il y a formé indé términé é 

 

∀𝑛 ∈ ℕ∗, 𝑢𝑛 =
2

√5𝑛 + 1 − √5𝑛
 

𝑢𝑛 =
2 × (√5𝑛 + 1 + √5𝑛)

(√5𝑛 + 1 − √5𝑛) × (√5𝑛 + 1 + √5𝑛)
 

𝑢𝑛 =
2 × (√5𝑛 + 1 + √5𝑛)

5𝑛 + 1 − 5𝑛
 

𝑢𝑛 =
2 × (√5𝑛 + 1 + √5𝑛)

1
 

𝑢𝑛 = 2(√5𝑛 + 1 + √5𝑛) 

 

or  lim
𝑛→+∞

√5𝑛 + 1 = +∞   et  lim
𝑛→+∞

√5𝑛 = +∞ 

donc, par somme,   lim
𝑛→+∞

𝑢𝑛 = +∞ 

 
 

Correction de l'exercice 3.  

Démontrer la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = √𝑛
2 + 𝑛 − 𝑛 

 
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 3
. 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = √𝑛
2 + 𝑛 − 𝑛 

lim
𝑛→+∞

√𝑛2 + 𝑛 = +∞

lim
𝑛→+∞

−𝑛 = −∞
}donc, par sommé, il y a formé indé términé é 

∀𝑛 ∈ ℕ∗, 𝑢𝑛 = √𝑛
2 + 𝑛 − 𝑛 

𝑢𝑛 =
(√𝑛2 + 𝑛 − 𝑛) × (√𝑛2 + 𝑛 + 𝑛)

√𝑛2 + 𝑛 + 𝑛
 

𝑢𝑛 =
𝑛2 + 𝑛 − 𝑛2

√𝑛2 + 𝑛 + 𝑛
 

𝑢𝑛 =
𝑛

√𝑛2 + 𝑛 + 𝑛
 

Il y a toujours la FI mais éllé n’ést plus liéé à la raciné carréé mais au quotiént, 

la technique habituelle de factorisation devrait fonctionner. 

𝑢𝑛 =
𝑛

𝑛 (
√𝑛2 + 𝑛

𝑛
+
𝑛
𝑛)

 

𝑢𝑛 =
𝑛

𝑛 (
√𝑛2 + 𝑛

√𝑛2
+ 1)

 

𝑢𝑛 =
𝑛

𝑛 (√
𝑛2 + 𝑛
𝑛2

+ 1)

 

𝑢𝑛 =
𝑛

𝑛 (√
𝑛2

𝑛2
+
𝑛
𝑛2
+ 1)

 

𝑢𝑛 =
𝑛

𝑛 (√1 +
1
𝑛
+ 1)

 

𝑢𝑛 =
1

√1 +
1
𝑛
+ 1

 

or  lim
𝑛→+∞

1 +
1

𝑛
= 1 

donc, par quotient,   lim
𝑛→+∞

𝑢𝑛 =
1

2
 

 



 

Correction de l'exercice 4.  

Démontrer la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = √2𝑛 + 1 − √𝑛 

 
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. 

lim
𝑛→+∞

√2𝑛 + 1 = +∞

lim
𝑛→+∞

√𝑛 = +∞
}donc, par diffé réncé, il y a formé indé términé é 

 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = √2𝑛 + 1 − √𝑛 

𝑢𝑛 =
(√2𝑛 + 1 − √𝑛) × (√2𝑛 + 1 + √𝑛)

√2𝑛 + 1 + √𝑛
 

𝑢𝑛 =
2𝑛 + 1 − 𝑛

√2𝑛 + 1 + √𝑛
 

𝑢𝑛 =
𝑛 + 1

√2𝑛 + 1 + √𝑛
 

Il y a toujours la FI mais éllé n’ést plus liéé à la raciné carrée mais au quotient, 

la technique habituelle de factorisation devrait fonctionner. 

𝑢𝑛 =
𝑛 (
𝑛
𝑛
+
1
𝑛)

𝑛 (
√2𝑛 + 1

𝑛
+
√𝑛
𝑛 )

 

𝑢𝑛 =
𝑛 (1 +

1
𝑛)

𝑛 (√
2𝑛 + 1
𝑛2

+√
𝑛
𝑛2
)

 

𝑢𝑛 =
1 +

1
𝑛

√
2
𝑛
+
1
𝑛2
+√

1
𝑛

 

 

lim
𝑛→+∞

1 +
1

𝑛
= 1

lim
𝑛→+∞

√
2

𝑛
+
1

𝑛2
+√

1

𝑛
= 0+

}
 
 

 
 

donc, par quotiént , lim
𝑛→+∞

𝑢𝑛 = +∞ 

 


